



**Izvješće o radu Lokalne akcijske grupe „Laura“ za razdoblje 01. siječnja do 31. prosinca 2018. godine**

## Sadržaj

1. Uvod .....	3
2. Organizacijska struktura .....	4
3. Vizija i misija Lokalne akcijske grupe „Laura“ .....	4
4. Aktivnosti LAG-a „Laura“ u 2018. godini .....	5

## 1. Uvod

Lokalna akcijska grupa (LAG) „Laura“ osnovana je 2009. godine s ciljem poticanja ruralnog razvitka kroz povezivanje i sudjelovanje u LEADER programu te provođenju zajedničkih aktivnosti u prikupljanju sredstava i njihove pravilne raspodjele prema namjeni za koje su dobivena, a sve s ciljem podizanja kvalitete života stanovništva ruralnog područja.



Prilikom osnivanja, LAG „Laura“ je bio pilot projekt, a područje LAG-a sastojalo se od dva grada, Biograda na Moru i Benkovca, te sedam općina, Lišane Ostrovičke, Polača, Pakoštane, Stankovci, Sv. Filip i Jakov, Pašman i Tkon. Pilot projektom Ministarstva poljoprivrede pod nazivom „Izgradnja institucionalnih kapaciteta i podrška provedbi SAPARD/IPARD programu u Hrvatskoj“, koji je financiran iz sredstava potpore programa PHARE 2005. u razdoblju 2008.-2009., financirana je i izrada prve Lokalne razvojne strategije (LRS) LAG-a „Laura“. Strategija, izrađena u sklopu tog projekta odnosila se isključivo na prvotno područje LAG-a. Pristupanjem novih jedinica lokalne samouprave u sastav LAG-a, tijekom 2010.-2012., provedena je i potpuna revizija prve Lokalne razvojne strategije, kako bi se strateški razvoj LAG-a prilagodio smjernicama ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2012.-2014. godine.

Danas LAG „Laura“ djeluje na području Zadarske županije i pokriva područje gradova Biograda na Moru i Benkovca te općina Sukošan, Bibinje, Sv. Filip i Jakov, Pakoštane, Tkon, Pašman, Škabrnja, Polača, Galovac, Stankovci i Lišane Ostrovičke. Ukupno je u sastavu LAG-a 13 jedinica lokalne samouprave. Osim jedinica lokalne samouprave, članovi LAG-a



su i predstavnici civilnog i gospodarskog sektora, ukupno 41 člana. Svrha djelovanja LAG-a je potaknuti i pružiti pomoć članovima udruge da razmišljaju o dugoročnom potencijalu razvoja svog ruralnog područja, a sve s ciljem jačanja gospodarskog okruženja, očuvanja prirodnog i kulturnog nasljeđa, jačanja kapaciteta zapošljavanja i povećanja broja radnih mjesta unutar svojih zajednica.

## 2. Organizacijska struktura

LAG „Laura“ je uspostavljen kao organizacija civilnog društva, neprofitnog karaktera koja okuplja različite predstavnike javnog, civilnog i gospodarskog sektora s područja 13 jedinica lokalne samouprave jugoistočnog dijela Zadarske županije. Temeljno načelo ustrojstva Lokalne akcijske grupe „Laura“ jest uključenost javnog, gospodarskog i civilnog sektora od kojih niti jedan ne smije u upravljačkom ili izvršnom tijelu sudjelovati s više od 49%. Na taj način osigurana je uključenost svih dionika ruralnog razvoja u procesu donošenja odluka. LAG „Laura“ danas broji 18 članova gospodarskog sektora, 14 članova javnog sektora i 8 članova civilnog sektora.



## 3. Vizija i misija Lokalne akcijske grupe „Laura“

Upravno i izvršno tijelo Lokalne akcijske grupe „Laura“ 2016. godine usvojilo je 24. ožujka 2016. god. strateški dokument **Lokalna razvojna strategija 2014-2020 LAG-a „Laura“** u kojem je definiran smjer razvoja područja LAG-a. U tom dokumentu definirana je razvojna vizija područja LAG-a „Laura“:

*„Područje poželjno za život i rad zahvaljujući sinergiji razvoja turizma i poljoprivrede, povezanosti primorskih dijelova sa zaleđem uz održivo korištenje bogate kulturno povijesne i prirodne baštine“*

Sukladno donošenoj razvojnoj viziji doneseni su i strateški ciljevi koji se žele postići u razdoblju do 2020. godine:

1. Cilj 1: Održivi razvoj strateških grana LAG područja
2. Cilj 2: Očuvanje identiteta područja - zaštita, promicanje i razvoj prirodne te kulturno povijesne baštine
3. Cilj 3: Poboljšanje kvalitete života i stvaranje radnih mjesta

Vizija i ciljevi područja LAG-a doneseni su u suradnji ključnih dionika promatranog područja tijekom izrade LRS, te je na taj način osigurana uključenost što većeg broja sudionika LAG područja. Iz ciljeva i vizije jasno je vidljivo kako se prilikom planiranja razvoja veliku važnost dalo sinergiji krajolika i društvenog napretka s obzirom da je okoliš od davnina definirao smjer razvoja ovog područja.

#### **4. Aktivnosti LAG-a „Laura“ u 2018. godini**

Aktivnosti LAG-a „Laura“ kroz 2018. godinu povezane su s Podmjerom 19.2. „Provedba operacija unutar CLLD strategije“, Podmjera 19.3. „Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a“ i Podmjerom 19.4. „Tekući troškovi i animacija“ unutar Mjere 19 „Potpora lokalnom razvoju u okviru inicijative LEADER (CLLD – Lokalni razvoj pod vodstvom zajednice) iz Programa ruralnog razvoja RH za razdoblje 2014.-2020.

LAG LAURA je u 2018. godini provela 2 natječaja sukladno LRS od kojih je LAG natječaj za provedbu Mjere 2 "Ulaganja u razvoj održivost poljoprivrede područja" (TO sukladan 6.3.1.) predan u APPRRR 13. studenog 2018. godine, dok je 2. LAG natječaj za provedbu Mjere 8 "Ulaganja u pokretanje, poboljšanje i širenje lokalnih temeljnih usluga" (TO sukladan 7.4.1.) objavljen na web stranicama LAG-a LAURA 21.11. 2018. godine, a podnošenje prijava na prethodno navedeni natječaj je omogućeno od 21.12. 2018. godine zaključno do 21.02. 2019. godine.

Upravni odbor Lokalne akcijske grupe LAURA je na sjednici održanoj 15. listopada 2018. godine donio Odluke o odabiru projekata pristiglih na 1. LAG natječaj za provedbu Mjere 2 „Ulaganja u razvoj i održivost poljoprivrede područja“. Natječaj je bio namijenjen malim poljoprivrednicima s područja LAG-a LAURA, a prihvatljive aktivnosti za sufinanciranje su se odnosile na podizanje novih nasada, kupnju poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, uređenje ili kupnju zemljišta te za stjecanje stručnih znanja. Natječaj je objavljen 10.04. 2018. godine na web stranici LAG-a LAURA, a rok za podnošenje prijava je trajao od 25.04. do 25.05. 2018. godine. Maksimalni iznos potpore koji se mogao ostvariti po projektu iznosio je 15.000 eura, odnosno 111.642,00 kn, a ukupna raspoloživa sredstva po ovom LAG natječaju iznosila su 781.494,00 kn.

Na natječaj je pristiglo ukupno 9 projektnih prijava, a nakon administrativne kontrole odabrano je 7 projekata s najvećim ostvarenim brojem bodova. Projektne aktivnosti za koje su odobrena sredstva odnose se na kupnju poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, ugradnju solarnih panela te za podizanje nasada badema, smokve i trešnje. Projekti će se realizirati na prostornom obuhvatu sedam različitih jedinica lokalne samouprave - Galovac, Bibinje, Pašman, Benkovac, Polača, Sveti Filip i Jakov i Stankovci te će se na taj način doprinijeti ujednačenom razvoju područja LAG-a LAURA.

Stručna služba LAG-a kao i prijašnjih godine bila je svakodnevno na raspolaganju svim zainteresiranima te je u 2018. godini provedeno ukupno 127 individualnih savjetovanja. Upravni Odbor održao je ukupno 7 sastanaka (3 sastanka zbog provedbe LAG natječaja i 4 sastanka vezana uz redovno poslovanje LAG-a) dok se sjednica Skupštine održala ukupno 2 puta. Napredak u provedbi Evaluacijskog plana može se promatrati kroz prilog 3 Lokalne razvojne strategije LAG-a LAURA 2014.-2020 „Pokazatelji LRS-a (indikatori izlaza, rezultata i učinka)“.

U svrhu animacije vezane uz 1. LAG natječaj za provedbu Mjere 2 izrađen je jedan informativni plakat, a u svrhu promocije 2. LAG natječaja za provedbu Mjere 8 izrađena su 2 oglasa na lokalnim radijskim postajama. U razdoblju od 07. do 09. 12. 2018. godine

organizirano je studijsko putovanje u Sloveniju za ukupno 57 osoba (članovi, volonteri i zaposlenici LAG-a LAURA) s ciljem razmjene znanja i iskustava s lokalnim poljoprivrednim proizvođačima kao i sa slovenskim LAG-ovima LAS „Od Pohorja do Bohorja“ i LAS MDD.

Pored aktivnosti poveznih uz provedbu LRS LAG „Laura“ je aktivno sudjelovao u realizaciji brojnih kapitalnih projekata od kojih možemo izdvojiti projekte:

**„Revitalizacija i povezivanje atrakcija Parka prirode Vransko jezero“ ukupne vrijednosti 22.851.461,04 kn.**



**Poduzetnički inkubator Biograd na Moru – odobreno 37.979.211,52 kn**



**Reciklažno dvorište Biograd na Moru – odobreno 5.245.648,10 kn**



**Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje otpada – odobreno 1.384.600,70 kn**



**Rekonstrukcija i izgradnja dječjeg vrtića Biograd na Moru – odobreno 505.542,00 kn**



Kao i svih dosadašnjih godina ured LAG-a „Laura“ bio je na raspolaganju svima za pomoć prilikom prijave na nacionalne ili EU natječaje. Tako je uz pomoć LAG-a „Laura“ temeljem Programa Ministarstva turizma „Konkurentnost turističkog gospodarstva za 2018. godinu“ odobreno **290.000,00 kn bespovratnih sredstava** za izgradnju bazena, ronilačku opremu, modernizaciju seljačkih domaćinstava za pružanje smještaja, a odobrena su i sredstva za rekonstrukciju jednog turističkog broda.



Temeljem „Javnog poziva za podnošenje Zahtjeva za dodjelu sredstava potpora iz područja ruralnog razvoja za 2018. godinu“ objavljenog od strane Zadarske županije, uz pomoć LAG-a „Laura“ je odobreno **219.286,00 kn bespovratnih sredstava za ukupno 29 projekata**.

Temeljem Javnog poziva Ministarstva poljoprivrede za financiranje projekata u 2018. godini prema Programu za financiranje projekata lokalne infrastrukture i ruralnog razvoja na područjima naseljenim pripadnicima nacionalnih manjina uz pomoć LAG-a LAURA odobreno je 300.000,00 kn bespovratnih sredstava za ukupno 4 projekta.

#### Kronološki popis aktivnosti Lokalne akcijske grupa „Laura“ u 2017. godini.

Mjesec	Aktivnost	Datum održavanja	Lokacija
Siječanj	Sastanak s udrugom Ravni kotari, Marta Pintur na temu organizacije II. Ruralne konferencije u Biogradu na Moru 02.03. 2018. godine.	17.01.2018.	Zadar
	Sudjelovanje na edukaciji organiziranoj od strane Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju - Popunjavanje kontrolne liste i slaganje prijavnog dosjea. Sudjelovanje na sastanku s gđom. Marino Vojković, ODRAZ na temu: Reciklažno dvorište. Sudjelovanje na sastanku s djelatnicima LOGIČKA MATRICA d.o.o. na temu otvorenog natječaja Kultura u centru - Kulturni dom Biograd na Moru. Sudjelovanje na početnoj konferenciji "Stvaranje poticajnog poduzetničkog okruženja u Sisačko-moslavačkoj županiji osnivanjem poduzetničkog inkubatora".	23.- 28.01.2018.	Zagreb/Novska
	Sudjelovanje na konferenciji o mogućnostima financiranja projekata u sklopu programa Europa za građane	25.01.2018.	Zagreb



	Sudjelovanje na sastanku s državnim tajnikom Ministarstva zaštite okoliša - g- Horvat na temu prijave projekta Sanacije odlagališta otpada. Sudjelovanje u kao predavač na sajmu Natour Alpe Adria u Ljubljani i sastanak s predstavnicima LAS "Od pohorja do Bohorja. Sastanak s direktorima tvrtke Styrie (Večernji list) na temu prezentacije područja Grada Biograda na Moru.	03.01.- 02.02.2018	Zagreb/Ljubljana/Zagreb
Veljača	Sudjelovanje na radionici za razradu ideja projekata u sklopu programa Europa za građane	8.2.2018.	Zagreb
	Sastanak s djelatnicima poduzeća CPC na temu provedbe LRS i na uvodnoj radionici Ministarstva poljoprivrede za mjere 6.2. i 4.1.1.	14.- 16.02.2018	Zagreb
Ožujak	Podjela promotivnih plakata vezano uz održavanje prezentacije LAG-a LAURA.	2.3.2018	Sveti Filip i Jakov, Sukošan, Polača, Lišane Ostrovičke, Pakoštane
	Sudjelovanje na radionici za operaciju 6.2.1. Potpora ulaganja u pokretanju nepoljoprivrednih djelatnosti ruralnim područjima	05.03.2018.	Obrovavac
	Održavanje prezentacije na temu "Bespovratna sredstva za ruralni turizam i poljoprivredu"	06.03.2018.	Galovac, Sukošan
	Održavanje prezentacije na temu "Bespovratna sredstva za ruralni turizam i poljoprivredu"	07.03.2018.	Stankovci, Polača
	Sastanak s državnim tajnikom Ministarstva zaštite okoliša i energetske učinkovitosti u svrhu provedbe projekta "Revitalizacija Parka prirode Vransko jezera"	8.3.2018	Zagreb
	Održavanje prezentacije na temu "Bespovratna sredstva za ruralni turizam i poljoprivredu" .	08.03.2018.	Sv. Filip i Jakov, Pakoštane
	Održavanje prezentacije na temu "Bespovratna sredstva za ruralni turizam i poljoprivredu" .	09.03.2018.	Lišane Ostrovičke, Benkovac
	Sudjelovanje na forumu obiteljskog smještaja Zadarske županije.	14.03.2018.	Zadar
	Sudjelovanje na predavljanju nacrta razvojne turističke strategije središnje Istre 2018.-2025.	27.-29.2018.	Poreč, Pazin
Travanj	Sastanak s djelatnicima Općine Tkon u svrhu provedbe Lokalne razvojne strategije LAG-a LAURA 2014.-2020.	13.4.2018	Tkon
	Sudjelovanje na potpisivanju ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za izgradnju trajektne luke Tkon s Ministrom mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković i ravnateljem Županijske lučke uprave Zadar, Davor Škibola zajedno s ravnateljem SAFU-a Tomislavom Petricom, LRS LAG LAURA 2014.-2020.	16.04.2018.	Tkon
	Sudjelovanje na sastanku u Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova europske unije za prigovor na obavijest o statusu projektnog prijedloga i iznalaženja rješenja za uspješnu realizaciju projekta "Centar za održivi i aktivni turizam BioSfera Biograd, LAG LAURA 2014.-2020.	17.4.2018	Zagreb

*Godišnje izvješće o radu LAG-a „Laura“*

	Sudjelovanje na informativnoj radionici za tip operacije 6.1.1. potpora mladim poljoprivrednicima.	20.04.2018.	Zadar
	Sudjelovanje na regionalnoj radionici za JLS-ove o nabavi spremnika za odvojeno prikupljanje otpada u organizaciji Fonda za zaštitu okoliša i Ministarstva za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.	26.04.2018.	Split
<b>Svibanj</b>	Sudjelovanje na Festivalu održivog razvoja F-LAG Brač 2018 kao panelist. Sudjelovanje na 4. Međunarodnom kongresu o ruralnom turizmu.	09.- 13.05.2018.	Supetar
	Sudjelovanje na sastanku u svrhu provedbe Lokalne razvojne strategije LAG-a LAURA 2014.-2020.	16.05.2018.	Stankovci, Polača
	Sudjelovanje na prezentaciji o mogućnostima financiranja projekata iz Programa ruralnog razvoja RH 2014.-2020.	23.5.2018	Zadar
	Sudjelovanje na radionici "Simulacija prijave projekata putem AGRONETA ma natječaj mjere 7"	29.-30.5.2018	Zadar
<b>Lipanj</b>	Sudjelovanje na informativnoj radionici za LAG-ove na temu natječaja za tipove operacije 19.3.1., 19.3.2. i 19.4.1. organizirane od strane Ministarstva poljoprivrede, Mreže za ruralni razvoj i LAG-a More 249.	13.6.2018	Vodice
<b>Srpanj</b>	Sudjelovanje na konferenciji pod nazivom "Budućnost mirovinskog i poreznog sustava" u organizaciji Ministarstva rada i mirovinskog sustava	01.07.2018.	Zagreb
	Sudjelovanje na regionalnoj radionici o financijskim instrumentima Programa ruralnog razvoja RH 2014.-2020.	13.07.2018.	Gračac
	Sudjelovanje na prezentaciji natječaja i radionicama za tipove operacija 7.2.1., 7.4.1., 4.4.1., 6.2.1., 6.4.1., Programa ruralnog razvoja RH 2014.-2020. u organizaciji Ministarstva poljoprivrede i APPRRR	13.07.2018.	Split
	Sudjelovanje na sastanku s djelatnicima LAG-a More 249 u svrhu provedbe Lokalne razvojne strategije	16.07.2018.	Vodice
	Sudjelovanje na radionici "Otvorenim natječajima Programa ruralnog razvoja RH" u organizaciji Razvojne agencije Šibensko-kninske županije	17.7.2018	Šibenik
	Sudjelovanje na radionici organiziranoj od strane HMRR na temu "Razmjena iskustava u provedbi LAG natječaja"	17.- 18.07.2018.	Tisno
<b>Kolovoz</b>	Sudjelovanje na radionici "EU fondovi kao pokretači razvoja ruralnih krajeva" u organizaciji LAG-a KRKA, Ministarstva poljoprivrede i APPRRR	18.08.2018.	Drniš
<b>Rujan</b>	Sudjelovanje na sastanku s djelatnicima LAS SSD i festivalu Slovenskih LAG-ova "Zajedno do ruralnog razvoja"	06.- 07.09.2018.	Žalec, Kamnik (Slovenija)
	Sudjelovanje na sastanku s članovima mreže za ruralni razvoj	19.09.2018.	Zagreb

*Godišnje izvješće o radu LAG-a „Laura“*

<b>Listopad</b>	Sudjelovanje na radionici za LAG-ove na temu "Zajedno do uspješnog lokalnog razvoja - analiza provedbe Mjere 19 unutar Programa ruralnog razvoja RH " organizirane od strane Ministarstva poljoprivrede, Mreže za ruralni razvoj i LEADER mreže	03.- 05.10.2018.	Višnjica
	Sudjelovanje na radionici "Dani regionalnog razvoja i EU fondova" u organizaciji Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU	04.- 06.10.2018.	Šibenik
	Sudjelovanje na radnom sastanku u svrhu provedbe Mjere 8 "Ulaganje u pokretanje, poboljšanje ili širenje lokalnih temeljnih usluga"	29.10.2018.	Tkon, Pašman, Sv. Filip i Jakov
	Sudjelovanje na radnom sastanku u svrhu provedbe Mjere 8 "Ulaganje u pokretanje, poboljšanje ili širenje lokalnih temeljnih usluga"	30.10.2018	Benkovac, Stankovci
	Sudjelovanje na radnom sastanku u svrhu provedbe Mjere 8 "Ulaganje u pokretanje, poboljšanje ili širenje lokalnih temeljnih usluga"	31.10.2018.	Bibinje
	Sudjelovanje na sastanku s vanjskim stručnjacima u svrhu provedbe Lokalne razvojne strategije LAG-a LAURA 2014.-2020.	31.10.2018	Zagreb
<b>Studeni</b>	Sudjelovanje na prvoj regionalnoj konvenciji o suradnji gradova i općina na EU projektima kao predavač LAG-a LAURA	28.11.- 01.12.2018.	Mojkavac (Crna Gora)
<b>Prosinac</b>	Sudjelovanje na EU radionici o simulaciji provedbe Eu projekata	12.12.2018.	Zagreb
	Studijsko putovanje u Sloveniju s ciljem razmjene znanja i iskustava te posjet primjerima dobre prakse na području Slovenskih LAG-ova MDD i "Od Pohorja do Bohorja"	07.- 09.12.2018.	Celje (Slovenija)

**Predsjednik LAG-a „LAURA“**

**Radoslav Bobanović**



U Biogradu na Moru 19. veljače 2019. godine